
ATA DA 064ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE JULHO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Delegado Egidio - Emerson Stein 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Gerri 

Consoli - Ivan Naatz – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito - Matheus 

Cadorin - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – 

Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 

Sergio Motta - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Marcos da Rosa 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO GERRI CONSOLI (Orador) – Faz o seu 

último pronunciamento na tribuna, agradecendo a 

todos que o trataram de forma respeitosa, também 

pelo acolhimento e apoio, em especial ao Deputado 

Julio Garcia que lhe possibilitou o exercício de 

seu mandato na Casa, dizendo que foram 56 dias 

intensos. Cumprimenta ainda os servidores da Alesc 

que o ajudaram, a imprensa e todos os meios de 

comunicação por oportunizarem entrevistas e 

divulgarem o seu trabalho, e a todos os eleitores. 

Ressalta que viveu momentos especiais, como a 



audiência pública ocorrida em Rio do Sul para 

tratar da situação das barragens de contenção de 

cheias, reconhecendo que os encaminhamentos estão 

saindo do papel e vão trazer soluções. Encerra, 

afirmando que vai continuar atuando e contribuindo 

para a construção de uma sociedade mais justa para 

Santa Catarina. 

Na sequência, foi aparteado pelos seguintes 

srs. Deputados: Napoleão Bernardes, Sargento Lima, 

Emerson Stein, Lunelli, Marcius Machado, Carlos 

Humberto, Tiago Zilli e Delegado Egidio. Todos 

elogiaram e avaliaram a atuação do Deputado na 

Casa como muito positiva, e demonstraram 

sentimento de muito orgulho pelas suas falas na 

tribuna do Parlamento catarinense, o que 

dignificou não só o Alto Vale do Itajaí, mas toda 

Santa Catarina, em favor dos catarinenses com 

temas sempre relevantes. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Comenta 

sobre a repercussão, votação e aprovação 

histórica, ocorrida na Alesc, do Programa 

Universidade Gratuita no Estado catarinense. Diz 

ser um projeto inovador, diferente e inclusivo por 

universalizar o ensino universitário em todo o 

Estado. Destaca que o programa vai atender 90 mil 

jovens e 100% quando estiver implementado, 

entendendo que essa ação significa para o povo 

catarinense justiça social. 

Critica a decisão do atual Presidente, que irá 

acabar com a Escola Cívico-Militar no Brasil. 

Ressalta que as mesmas estimulam a cidadania, a 

disciplina e a ordem para as crianças e 

adolescentes. 

 Deputado Lunelli (Aparteante) – Corrobora a 

fala do Deputado, mencionando que o Governo 

federal está fazendo um retrocesso para o Brasil. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Relata que 

esteve ontem na superintendência da Autopista 

Litoral Sul, em Santa Catarina, para falar com o 

superintendente sobre três demandas. 



Uma delas é a audiência pública que será 

realizada na Alesc, em breve, referente aos 

trechos da BR-101, onde se encontram grandes 

problemas, como o trecho de Tijucas até Balneário 

Piçarras. Solicita o apoio de lideranças estaduais 

e federais para que se possa tirar do papel 

projetos importantes da Autopista Litoral Sul, que 

estão esbarrando na ANTT por não autorizar a 

realização das obras. 

Outra demanda diz respeito à entrada na cidade 

de Tijucas, onde havia uma obra da Litoral Sul que 

foi fechada momentaneamente, e pediu ao 

superintendente que avise com antecedência para 

que a população não tenha essa preocupação quando 

do fechamento na entrada do município. 

Apresenta um vídeo referente ao trânsito da 

saída de dois bairros do Município de Porto Belo, 

no trecho do quilômetro 158, onde ocorreram vários 

acidentes, mencionando que já houve muitas 

audiências na ANTT, em Brasília, e nada foi feito 

no referido trecho. Diz que não é autorizado à 

Autopista Litoral Sul fazer o projeto, construir 

um viaduto no local. Afirma que o contrato da 

Litoral Sul termina em 2032, e que nos últimos 

cinco anos não pode ser iniciada mais nenhuma 

obra. Entende que se deve prorrogar esse contrato 

ou lançar uma nova concessão. [Taquígrafa: Eliana]  

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Agradece o Governo estadual pela viabilização do 

Programa Universidade Gratuita. Também agradece ao 

Parlamento catarinense, em especial os deputados 

presidentes e relatores da Comissão de 

Constituição e Justiça, de Finanças e de Educação. 

Reitera sua convicção que o referido programa será 

um divisor de águas para o desenvolvimento de 

Santa Catarina. Acrescenta que o programa é 

pensado tanto nas universidades comunitárias, 

quanto nas universidades privadas. Enfatiza que há 

garantia de recursos para a Udesc e garante que os 

recursos destinados à educação básica e 

fundamental não serão afetados negativamente. 

Comenta que os professores da educação básica 

terão a oportunidade de cursar programas de 



mestrado e doutorado nas universidades 

comunitárias. E deixa claro que os alunos que já 

possuem bolsas de estudo continuarão com as 

mesmas. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) - Compartilha a 

triste notícia de que, hoje, Santa Catarina perdeu 

Fernando Ferreti, aos 69 anos. Um dos maiores 

treinadores da história do futsal mundial. Relata 

um pouco da trajetória de Ferreti, que foi símbolo 

de uma era de vitórias no comando da equipe 

Malwee, o time que mais colecionou títulos no 

mundo, juntamente com Falcão e tantos outros que 

fizeram o time dos sonhos da Malwee. Menciona que 

davam um show a cada fim de semana, e a Arena 

estava sempre lotada. A vitória era quase uma 

certeza, e era muito bonito ver famílias inteiras 

torcendo e muitas crianças sonhando em se tornar 

jogadores. Cita que comandou o time de Jaraguá do 

Sul de 2001 a 2010 e de 2018 a 2019, onde se 

tornou ídolo ao conquistar quatro Ligas Nacionais, 

seis Libertadores da América, seis Taças Brasil e 

muitos outros campeonatos. Também foi eleito duas 

vezes o melhor treinador do mundo. Em seu vasto 

currículo, ele ainda teve passagens por Videira, 

Joinville, Santos, Vasco, Corinthians, entre 

outros, além das seleções do Brasil, Paraguai e 

Guatemala. Ferretti atualmente dividia a função de 

coordenador da Seleção Brasileira de Futsal e 

auxiliar do técnico em Lages. (Apresenta imagens 

das vitórias e jogos do treinador.) 

 Ressalta que, hoje, toda a comunidade 

esportiva de Santa Catarina está em luto. Comenta 

que Ferreti nasceu no Rio de Janeiro, mas viveu a 

maior parte da sua vida no Estado de Santa 

Catarina. Amava Jaraguá do Sul e Joinville, mesmo 

com toda rivalidade que existia dentro de quadra 

entre as duas equipes.  O Deputado expressa seus 

sentimentos a todos os familiares, amigos, colegas 

e fãs, bem como a toda equipe do Jaraguá Futsal, 

que está enlutada.  Enfatiza o agradecimento por 

tudo o que o Ferreti fez pelo esporte e por ter 

proporcionado tantas alegrias à comunidade, e o 



enaltece, mencionando que parte o homem, fica o 

exemplo. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Orador) – Corrobora 

os discursos dos Deputados Napoleão Bernardes e 

Carlos Humberto a respeito da aprovação da 

Universidade Gratuita. Afirma ser uma grande 

conquista e uma grande vitória. Destaca a 

importância do programa, pois favorecerá o 

catarinense que não pode custear sua formação 

superior. 

Refuta a decisão do Governo Federal em 

encerrar o programa de Escolas Cívico-Militares. 

Afirma que durante a semana ocorreram nos 

Municípios de Agrolândia e São José audiências 

públicas justamente para discutir a implantação 

das citadas escolas naqueles municípios, e que em 

conversa com a população presente obteve total 

apoio. Observa que tal atitude reflete a postura 

do Governo Federal em ser contrário a todos as 

propostas realizadas pelo ex-Presidente Jair 

Bolsonaro, sem se preocupar com as consequências. 

Enaltece a atitude do Governador Jorginho 

Mello de dar continuidade às Escolas Cívico-

Militares no Estado, manifestando total apoio e se 

coloca à disposição, pois sabe que alguns colegas 

compactuam da mesma ideia. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Parabeniza o 

Deputado pelo seu pronunciamento e complementa que 

insistiu muito para que o Governador Jorginho 

instalasse em Jaraguá do Sul uma Escola Cívico-

Militar, e acredita que todos os municípios 

catarinenses mereciam ter ao menos uma escola 

assim. [Taquigrafia: Milyane] 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Discorre 

sobre questionamentos que chegam ao seu gabinete, 

relacionados aos políticos da direita favoráveis à 

Reforma Tributária, comentando que considera de 

“direita trans” os deputados do Partido Liberal 

que votaram a favor da mencionada reforma, porque 

se dizem da direita durante o período eleitoral, 

mas na verdade são da esquerda. Ressalta que um 



indivíduo da direita se identifica como 

conservador nos costumes e liberal na economia. 

Por isso, menciona que daqui em diante fará 

uso da tribuna para falar sobre os cinco pontos da 

reforma que poderão prejudicar o Estado e que 

foram contestados pelo Governo de Santa Catarina. 

Também, diz que reforma tributária não possui o 

condão de diminuir impostos, mas sim de 

reorganizar a forma como o Estado arrecada. 

Salienta que diminuição de impostos se faz 

combatendo a corrupção e também com reforma 

administrativa para reduzir gastos. Assim, 

menciona, mais uma vez, que falará sobre os cinco 

pontos cruciais da reforma que precisam de 

estudos, entre os quais o Fundo de Compensação dos 

Benefícios Fiscais. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, o senhor 

Presidente informa que, conforme comunicado 

enviado a todos os senhores Deputados e senhoras 

Deputadas, o horário destinado aos Partidos 

Políticos foi suprimido para antecipar o horário 

reservado à Ordem do Dia.      

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0231/2023, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a concessão de uso de imóvel 

no Município de Florianópolis e estabelece outras 

providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0118/2023, de autoria do Governador do 

Estado, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2024 

e estabelece outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva e emenda modificativa.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 15h20, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


